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TŘEBENICKÝzpravodajzpravodaj

Vážení spoluobčané, 

nechce se ani uvěřit, že uplynul 
další rok a  všichni nyní prožíváme 
krásný adventní předvánoční čas. 
Dostal se Vám do  ruky Zpravodaj, 
který shrnuje uplynulý rok a  plány 
na další období. Dočtete se, co se po-
vedlo a co připravujeme v nadcháze-
jícím roce.

Během tohoto roku se opět poda-
řilo uspořádat spoustu sportovních 

a  kulturních akcí, které stojí hodně 
úsilí, práce a  času. Ať už je pořá-
dají spolky nebo obec, vždy za  tím 
stojí konkrétní lidé, kteří to táhnou 
– a  všem těmto „nadšencům“ patří 
obrovský dík!

Navzdory nynější uspěchané době, 
kdy nikdo nic nestíháme Vám všem 
přeji, abyste se všichni v  nadchá-
zejících svátcích dokázali zastavit 

a nejkrásnější období roku – Vánoce 
– prožili se svými blízkými u sváteč-
ně prostřených stolů. V novém roce 
Vám všem přeji pevné zdraví, dušev-
ní pohodu, hodně optimismu a  ra-
dost z vykonané práce.

Věra Hotová
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Kulturní 
a sportovní  
akce v roce 2024
V  letošním roce se opět podařilo uspo-
řádat plno kulturních i sportovních akcí. 
Jednotlivé akce mohli navštívit všechny 
věkové kategorie.

Ohlédnutí za celým rokem:
Leden 	  Myslivecký ples
Únor 	  Masopust
Březen 	  Velikonoční tvoření, 

Rodinný karneval
Duben 	  Country večer v Třebenické 

hospůdce, Cestopisná 
přednáška na téma Thajsko, 
Koncert dechové hudby 
Mistříňanka, Čarodějná 
šipkovaná a pálení 
čarodějnic 

Květen 	  Vítání občánků 
Červen 	  Dětský den
Červenec	 Pouť, Nohejbalový turnaj
Srpen 	  Tenisový turnaj, Rybářské 

závody a ochutnávka gulášů, 
Country večer v Třebenické 
hospůdce se skupinou 
Rentiéři

Září 	  Pouť v Plešicích 
a Chroustově, Grilovaní 
makrel

Říjen 	  Hudební večer v hospůdce 
se skupinou Moravian 
Bastards, Cestopisná 
přednáška na téma 
Bulharsko

Listopad	 Párty dýně, Předvánoční 
třebenický špajz, 
Lampionový průvod, 
Rozsvěcování vánočního 
stromu 

Prosinec	 Vánoční tvoření

Všem, co se podíleli na zajištění a přípra-
vě výše uvedených akcí moc děkujeme.

Tradiční pouť v Třebenicích
Tradiční pouť proběhla, jako již dlouhou 
řadu let zpětně, ve  stejný den a  stejném 
sledu. Počasí bylo přívětivé a kdo chtěl, tak 
si tyto sváteční dny dokonale užil. Díky fi-
nančnímu příspěvku obce, lze se odpoled-
ne a večer ještě pobavit na návsi za dopro-
vodu živé hudby různých žánrů. Je dobré 
a  v  dnešní době ne úplně samozřejmé, že 
se tradice zachovala a ve stejné podobě se 
slaví stovky let. 

Důvodem je místní barokně klasicistní 
kaple z 18. století, jenž byla v minulosti za-
svěcena sv. Cyrilovi a  Metodějovi, jejichž 
příchod (na  jaře roku 863) si připomíná-
me. Přišli na  pozvání knížete Rostislava 
šířit křesťanskou víru na  Velkou Moravu, 
přinesli písmo – hlaholici a  ve  své době 
prosadili staroslověnštinu jako bohoslu-
žebný jazyk. I  když přesné datum přícho-
du věrozvěstů není známo, slavila se tato 
událost do  r. 1862 v  březnu.  Březnovým 
poutím, ale jednak nepřálo počasí a  také 
svátek nepasoval do liturgického roku. Pro-
to inicioval, tehdejší olomoucký arcibiskup 

Bedřich z  Fürstenbergu změnu, kterou 
vymohl u  tehdejšího papeže Pia IX a  svá-
tek se přesunul na 5. července. I když toto 
datum s  životem soluňských bratří nijak 
nesouvisí, nebylo vybráno jen tak. Volbou 
dne totiž podle historiků zřejmě chtěla ka-
tolická církev potlačit připomínku upálení 
mistra Jana Husa, připadající na 6. červen-
ce.  Změna nicméně nesjednotila oslavy 
soluňských bratří ve  všech zemích, kde se 
konají. Například pravoslavné církve si dle 
svého liturgického kalendáře připomínají 
Cyrila a  Metoděje 11. května, což dle ob-
čanského kalendáře připadá na 24. května. 
A všeobecný římský kalendář v souvislosti 
s  touto dvojicí zmiňuje únor. Tedy den 
úmrtí Cyrila, původně Konstantina, který 
zesnul v roce 869 v římském klášteře. Tam 
také tento velmi nadaný a  vzdělaný muž 
přijal mnišské jméno Cyril. Jeho bratr ho 
přežil o 16 let. 

Takže pokud se nic nezmění, příští pouť 
bude v sobotu 5. července. 

Ladislav Svoboda
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Nohejbalový 
turnaj
V sobotu 20. července proběhl ve Tře-
benicích 1. nohejbalový turnaj trojic. 
Zúčastnilo se celkem 6 týmů. Vítě-
zem se stal tým hráčů z  Třebenic. 
Gratulujeme.

Jan Novák

Třebenice open 2024
Třebenice Open je každoroční tenisový 
turnaj, který se stal významnou událostí 
pro místní obyvatele, a  také pro tenisové 
nadšence. Turnaj, který probíhá za  místní 
hospůdkou na multifunkčním hřišti, nabízí 
nejen napínavé sportovní zážitky, ale také 
příležitost k  setkání s  přáteli a  rodinou. 
Z důvodu nízkého počtu přihlášených hráčů 
se tento již 6. ročník odehrál v jednom dni.

Diváci mohou sledovat zápasy, zatímco 
si užívají občerstvení z  místní Hospůdky. 
Zajištěno je vždy dobré jídlo a pití.

Finalisti dvouhry

Finalisti čtyřhry

Rybářské závody

Rybářské závody na rybníku Brodka ve Tře-
benicích přilákaly rybáře všech generací.

V sobotu 10. srpna 2024 se na Brodkách 
konaly tradiční rybářské závody, na které se 
sjelo 26 soutěžících, včetně dospělých i dětí. 
Akce, která začala ve 14:00 hod, byla pořá-
dána mysliveckým spolkem ve  spolupráci 
s  obecním úřadem Třebenice a  slibovala 
den plný zábavy a přátelského soutěžení.

Každý chytal na jednu udici, bez rozdílu 
věku. Pravidla umožnila všem účastníkům, 
od  nejmladších po  zkušené rybáře, užít si 
soutěžní atmosféru a zároveň si vychutnat 
klidné prostředí rybníka Brodka.

Po  napínavém odpoledni byly vyhláše-
ny výsledky. Každý z  účastníků měl šanci 
vyhrát různé ceny, hlavně rybářské vyba-
vení. Dalším lákadlem byla ochutnávka 

gulášů, kde čtyři týmy kuchařů 
představily své kulinářské 
umění. Všechny guláše zaujaly 
svou jedinečnou chutí a vůní.

Po oficiální části závodů násle-
dovalo posezení pod pergolou, 
které začalo v 18:00 hod. Atmo-
sféru příjemného letního večera 
dokreslovala kapela z  Koněšína 
– U  mě dobrý, která svými me-
lodiemi bavila všechny přítomné 
až do  pozdních hodin. Myslivci 
měli k  tomuto programu uděla-
nou tombolu, hosté mohli vyhrát 
jejich zvěřinové úlovky.

Celá akce 
se nesla v  du-
chu přátelství 
a  dobré ná-
lady. Všich-
ni už se těší 
na  příští roč-
ník, který jistě 
přinese další 
nezapomenu-
telné zážitky.

Jan Novák
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Rozsvícení vánočního stromu
V sobotu 30. 11. 2024 v 18:00 hod jsme zahájili adventní čas roz-
svícením vánočního stromu u  kulturního domu v  Třebenicích. 
Bohužel letošní rozsvěcování bylo bez sněhu. Děti z  Mateřské 
školy si opět připravily program plný básniček a písniček. K ob-

čerstvení byl přichystán teplý čaj a svařené víno. Tak jako každý 
rok si děti odnesly balíčky s ovocem a drobnými sladkostmi. 

Chtěla bych poděkovat všem, kdo se na rozsvěcování stromu 
podíleli, ale i těm, kteří se zúčastnili.

Věra Hotová

Cestopisná přednáška s Petrem Voldánem
Dlouholetý rozhlasový zahraniční zpravodaj a spolupracovník ČT 
Ostrava nám 22. 10. 2024 povídal i ukázal, jak vznikala další série 
oblíbených televizních cestovatelských fejetonů „Postřehy odjinud 
– Bulharsko očima Petra Voldána“.

Petr Voldán nám představil Bulharsko jako velmoc růží, domo-
vinu jogurtu, rodiště legendárního Spartaka, ukázal nám, jak se 
„píší“ ikony a jak se připravuje oblíbený „šopský salát“. Zavedl nás 
do jediného muzea humoru na světě, mezi pyramidy i do kamen-
ného lesa a přitom všechno v Bulharsku. Dozvěděli jsme se, jaké 

neuvěřitelné stopy 
jsme jako Češi v  této 
zemi zanechali. Ani 
na  moře nezapo-
mněl.

Celé povídání ilu-
stroval s  jeho tradič-

ním cestovatelským kufříkem, opět plným originálních bulhar-
ských předmětů.� Věra Hotová

Grilování makrel
V  předešlých letech k  nám jezdil pan Sla-
vík s  Přeckova. Měl výborné makrely, ale 
v současnosti už griluje ve své rodné vesnici 
a už na další místa jezdit nechce. Proto byl 
pozván pan Bednář z  nedalekých Pozďá-
tek, který má úplně jiný recept na grilované 
makrely.  Všichni, kteří se zúčastnili v so-
botu 28. října poseděli před Třebenickou 
hospůdkou a  strávili tak příjemné odpole-
dne. A snad všem chutnalo.

Věra Hotová
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Setkání dříve 
narozených
V příštím roce se nám opět blíží oblíbené 
Setkání dříve narozených, které se bude 
konat 26. dubna 2025 od  14:00 hodin. 
Zveme tedy všechny, kteří dovršili v  le-
tošním roce 60 let věku a všechny starší 
na  toto tradiční posezení. Nezveme jen 
určité ročníky, ale všechny nad 60 let 
věku. Zároveň nebudeme již rozesílat 
každému zvlášť pozvánku – berte ji jako 
toto sdělení. Abychom věděli, kolik Vás 
máme čekat a podle toho vše nachystali, 
žádáme zájemce, aby dali vědět do konce 
února 2025 a potvrdili svoji účast na tel.: 
568 863 390 nebo na e-mail: obec.trebe-
nice@email.cz.

Těšíme se na  hojnou účast a  příjem-
nou zábavu.

Věra Hotová

Zprávy z Mateřské školy v Třebenicích
Vážení rodiče, milí obyvatelé obce, rok 2024 se chýlí ke  konci 
a ráda bych se podělila o několik důležitých novinek, které se týkaly 
naší mateřské školy.

Tento školní rok nás čekalo spoustu skvělých aktivit a zážitků pro 
děti i  rodiče. V průběhu podzimu jsme organizovali několik akcí, 
jako například podzimní tvoření pro rodiče s dětmi, prožitkový den 
„Poprvé kuchařem“, kde se děti naučily zásady bezpečnosti při ku-
chařské práci, dodržování čistoty a hygieny rukou a v neposlední 
řadě i pečení muffinů. Dále probíhalo komunitní setkání s rodiči – 
zábavné učení, kde rodiče měli možnost si vyzkoušet nové výukové 

pomůcky a aktivity, se kterými se děti v MŠ vzdělávají.
Probíhalo také tradiční vánoční focení i se sourozenci. Navštívilo 

nás divadlo s pohádkou o chaloupce z perníku. Také jako již minu-
lý rok, za námi přijela paní Dušovská s vánočním tvořením, které 
jsme si všichni moc užili a vyrobili si krásné vánoční dekorace.

Jako každý rok se 
uskutečnilo rozsvě-
cování vánočního 
stromu, při kterém 

jsme si s  dětmi připravili krátké pásmo vánočních písní a  koled. 
Dále se konal projektový den „Zachraňte kamaráda“, kde se děti 
naučily základy první pomoci. Také za námi zamířil Mikuláš a při-
jelo za námi divadlo s vánoční pohádkou. A poslední akcí v tomto 
roce nás čekají Vánoce s Ježíškem v MŠ.

Touto cestou bych ráda poděkovala obci Třebenice, především 
paní starostce, za  vybudování 
nového školního hřiště.

Na závěr bych za celý kolektiv 
mateřské školy chtěla všem po-
přát krásné a  klidné svátky. Ať 
jsou plné pohody, radosti a spo-
lečně stráveného času s  rodi-
nou. Přejeme Vám, aby nový rok 
přinesl mnoho šťastných chvil 
a úspěchů.

Petra Píšová DiS, ředitelka 



TŘEBENICKÝ	 2/2024� str. 6 zpravodajzpravodaj

Třebenické „BABY“ píší do zpravodaje

Zoo ZLÍN „LEŠNÁ“

14. 9. 2024 - ZRUŠENO
Návštěva „Lešné“ se bohužel kvůli povod-
ním musela zrušit, protože i přes naše plá-
nování, si živly dělaly, co chtěly. Extrémní 
počasí gradovalo, a bezpečí naše, vaše i zví-
řat bylo přednější.

Doufáme, že se společný výlet vydaří 
v roce 2025.

JU

Párty dýně

2. 11. 2024
V sobotu 2. listopadu se tělocvična mateř-
ské školy proměnila v  děsivý, ale přitom 
zábavný svět. Děti přišly v nádherných kos-
týmech, které by se neztratily ani na oprav-
dové strašidelné party. Byli tu duchové, 
upíři, čarodějnice, kostlivci a  mnoho dal-
ších strašidelných tvorů. Děti si zasoutěžily 
a zatančily na strašidelné diskotéce. Nechy-
běla ani sladká odměna pro všechny dětské 
účastníky. � LK

Lampionový průvod

11. 11. 2024
Letošní lampionový průvod provázelo vcel-
ku pěkné počasí i  když nosy mrzly všem. 
I přesto se sešel velký počet dětí, kteří s se-
bou trpělivě nesly svá světýlka. Společným 
startem v 17:00 hod jsme odstartovali prů-
vod. Na  cestě bylo pár zastávek na  focení. 
Trasa byla přizpůsobena jak rychlostí, tak 

i velikostí, aby i těm nejmenším účastníkům 
trvala přibližně půl hodinky. Kdo chtěl tak 
se odpojil na  konci trasy a  další účastníci 
měli namířeno za hospůdku, kde už plápo-
lal ohýnek, a daly se opéct špekáčky. Hos-
půdka nám vyšla vstříc a otevřela i přestože 
bylo pondělí. A proto děkujeme, že jste nám 
zajistili občerstvení a úkryt před chladným 
počasím.� JU

Vánoční tvoření
1. 12. 2024
Vánoční období je ideální čas pro kreativ-
ní tvoření, které může spojit celou rodinu 
nebo napříč generace a  tím vytvořit neza-
pomenutelnou atmosféru. Nabídli jsme 
vám několik jednoduchých nápadů, jak si 
vyrobit originální vánoční dekorace jako 
například věnečky, zdobené květináče, 
a další rukodělné dílničky s výrobky, které 
udělaly radost. Místní spolek myslivců za-

jistil potřebné větvičky z  lesa a  hospůdka 
nám opět propůjčila své prostory, abychom 
mohli tuto akci úspěšně zorganizovat. 

A tak doufáme, že tato letošní akce byla 
i ve vašich očích vydařená. � JU

Za  Český svaz žen, organizace Třebeni-
ce Vám přejeme, abyste prožili Štědrý ve-
čer v kruhu nejmilejších. Zažili chvíle plné 
lásky a  porozumění. Přejeme, aby se Vaše 
tajné přání a sny splnily a prožili jste neo-
pakovatelné zážitky.

Jaromíra Uhlířová
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Třebenický špajz

…nápad se zrodil už před několika lety. Bylo 
to období, kdy jsem se poprvé jako prodejce 
ukázala v okolí na jarmarku. Atmosféra mě 
natolik učarovala, že jsem si sama dokáza-
la představit vytvořit trhy ve  Třebenicích. 
A  tento rok se to stalo. Navrhla jsem akci 
na obecním úřadě a se souhlasem začal je-
den velký plán.

Termín je vždy těžké zvolit, ale slovo dalo 
slovo a  10. listopad 2024 byl ten správný. 
První plány na obecním úřadě a s předsed-
kyní Svazu žen byl v  natěšené atmosféře, 
a  proto nebyl problém vše dotáhnout 
do zdárného konce. 

Miluji řemesla, miluji staré tradice, miluji 
to, co tu kdysi bylo a postupně se bohužel 
vytrácelo. Jsem ráda, že jsem ve spolupráci 
s obcí a Svazem žen mohla vytvořit událost, 
kterou možná nikdo nečekal. 

Věřím, že jste byli alespoň trochu mile 
překvapeni. Vrátila se nám část minulos-
ti, kterou kdysi všichni lidé vítali. Nechtě-
li jsme mít klasický název „jarmark“, ale 
chtěli jsme akci pojmenovat tak, aby už sa-
motný název byl něčím výjimečný.

Vize jarmarku byla navodit všem poho-
du, naladit se na  přicházející vánoční čas, 
strávit parádní neděli a nakoupit si poctivé 
řemeslné a farmářské výrobky. Myslím, že 
si každý našel ten svůj koutek. Ať už naku-
povací, degustační, tak i relaxační.

Na  Předvánočním Třebenickém špajzu 
jste mohli vidět mnoho krásných výrobků. 
A  protože ctím ruční práce, přírodní pro-
dukty a hlavně kvalitu, bylo pro mě jedno-
duché oslovit právě ty prodejce, se kterými 
se mnohdy setkávám na jiných akcích. Dě-
kuji i  za  nové prodejce, kteří se mi ozvali 
a já je mohla ve Třebenicích přivítat a před-
stavit všem, kteří přišli nakoupit a podpořit 
celou akci.

Našli jste zde bylinné čaje a  produkty, 
přírodní sirupy, džemy, vína, domácí sýry 
a jogurty, kimči, kysané zelí, dětské obleče-
ní, čepice, medovinu, keramiku, med, pří-
rodní svíčky, náramky z  léčivých kamenů, 
macramé andílky, přírodní mýdla tradiční 
metodou za studena, přírodní kosmetiku, 
šité výrobky, ozdoby na stromeček, bižute-
rii, chilli produkty, výrobky z příze, háčko-
vané výrobky a  potřeby pro pejsky, svíčky 
z  vosku, lžičky a  náušnice z  FIM hmoty, 
zvěřinový guláš, grilovaná klobáska, do-
mácí lívance, skvělé polévky, dokonalá 
káva a jiné pochutiny.

Děkuji i  za  nádherné a  nápadité dílnič-
ky pro tvořivé, které vymyslela paní Jája 
Uhlířová. Bez těchto zátiší nejsou trhy ty 
správné. Pódium se nám hezky proměni-
lo ve  vánoční pohodovou zónu, kde mohl 
každý z Vás posedět a prostě se „jen dívat 
a nasávat ducha Vánoc“. Děkuji i za úžasný 

Fotokoutek, který zaranžovala paní Kateři-
na Nováková. 

Za mě byla celá kombinace všeho doko-
nalá. A věřím, že tuto tradici si zachováme 
a za rok ji zase posuneme dál.

Jsem člověk, který velmi rád mluví k  li-
dem. A  proto prosím přijměte posled-
ních pár slov. Tvořme si tu příjemné akce, 
na kterých se můžeme jako vesnice spojit, 
spolupracujme spolu a  neodsuzujme ná-
pady a samotný průběh všeho, co zlepšuje 
žití v našich obcích. Přivítejte změny, které 
dělají místo radostnější. Protože jen na nás 
vše záleží. 

Krásný adventní čas a konec roku 2024.
Martina Žulková
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Ze života farnosti
„Dědo?“ „Ano, Filípku?“ odpovídá dědeček 
svému vnukovi. „Kolikrát už jsi prožil Vá-
noce?“ „Už jsem jich zažil tolik, kolik je mi 
let – 73,“ počítá dědeček. „Moc se na Váno-
ce těším,“ pokračuje Filípek, „nemůžu se už 
dočkat! Ale myslíš, že se budu na Vánoce tě-
šit, když je prožiju tolikrát jako ty? Co s těma 
hračkama budu dělat?“ „Neměj strach, že 
by ses netěšil,“ odpovídá rozesmátý děde-
ček. „I  já se moc těším na  letošní Vánoce, 
stejně jako na  každé jiné. Přitom jsem žád-
nou hračku nedostal už několik let.“ Filípek 
pohotově zareaguje: „A  napsal sis o  ni Je-
žíškovi?“ „Nenapsal, na  hračku jsem úplně 
zapomněl,“ odtuší dědeček a  pohladí vnuka 
po  vlasech stejně tak neposlušných, jako je 
někdy Filípek sám. 

„Tak vidíš, měl sis nějakou přát, Ježíšek 
by ti ji určitě přinesl.“ „O tom nepochybuji,“ 
prohlásí dědeček, „ale už několik let vím, že 
jsou mnohem důležitější a vzácnější věci a ty 
si přeji především.“ Filípek se na  dědečka 
podívá s rozzářenýma očima a ani nedýchá, 
čeká, jak bude děda pokračovat, jeho pohled 
však říká jediné: „Co je to?“ 

„Ten největší dar jsme dostali v jesličkách, 
je to Ježíš. On nám dal sám sebe. Dárky jsou 
krásné, potěší tvé srdce, máš z  nich radost, 
ale tu největší radost pocítíš, když ti někdo 
dá své srdce nebo alespoň kousek srdce. A Je-
žíš nám dal své srdce celé.“ „Ale to přece 
není možné!“ odporuje Filípek. „Když ti dal 
Ježíšek své srdce celé, co potom zůstane mě 
a ostatním? Já chci taky jeho srdce!“ Děde-
ček se znovu zasměje. „Neboj se, Filípku, 
když někomu dáš své srdce, znamená to, že 
máš toho člověka rád. Ježíš má rád každého 
člověka – tebe, mě, babičku, mámu s  tátou 
i všechny ostatní lidi. Ježíš má tak velké srd-
ce, že se do něho vejde celý svět.“ 

„Tak to jo,“ oddechne si Filípek, „ale já jsem 
to zapomněl napsat do dopisu, který jsem mu 
poslal…“ Filípek zklamaně svěsí hlavu. „Ne-
boj se, toto přání psát nemusíš, o něm Ježí-
šek ví. Neměli bychom mu ale zapomenout 
za jeho lásku poděkovat.“ „Dobře,“ přidá Fi-
lípek a hned má na tváři svůj obvyklý úsměv, 
úsměv dítěte, které ví, že je milováno…

XC
V závěru roku máme tedy příležitost po-

děkovat za mnoho dobrého, co se odehrálo 
ve  farnosti ve  spojení s  dalšími farnostmi, 
které jsou pod správou téhož pastýře. Před-
ně hned na samém začátku patří veliké díky 
vstřícnosti a  velkorysosti, s  jakými se se-

tkávají na začátku roku koledníci tříkrálové 
sbírky, jejíž výtěžek každoročně využívá 
Charita ČR na  pokrytí nákladů spojených 
s  její službou potřebným. V  letošním roce 
přinesla sbírka celkem 91.297,- Kč, z  toho 
40.599,- z obce Valeč, 24.910,- z obce Dol-
ní Vilémovice a 25.788,- z obce Třebenice. 
Jako poděkování si charita na začátku mě-
síce února připravila pro všechny koledníky 
v třebíčském kinu promítání filmu Mavka: 
strážkyně lesa (2023), vyprávějící pohád-
kovou formou starou ukrajinskou legendu 
o  lásce, která spojí zdánlivě nespojitelné – 
svět lidí a lesních bytostí.

Letošní vánoční koledování v  neděli 7. 
ledna ve farním kostele v Dalešicích určené 
k rozloučení se s vánočním obdobím, bylo 
hojně navštíveno farníky z  širšího okolí. 
Společně s dětmi, jimiž jsme se nechali při 
zpěvu vést, jsme měli možnost zpívat kole-
dy jednu za druhou a prožít tak ještě napo-
sledy o minulých vánocích radost z naroze-
ní Spasitele. Po završení programu zpěvem 
„Narodil se Kristus Pán“ čekalo před koste-
lem na účastníky milé pohoštění s teplými 
nápoji na zahřátí.

Na závěr měsíce února se na faře ve Valči 
uskutečnila postní duchovní obnova, kte-
rou vedl P. Serafim Smejkal z kláštera kar-
melitánů v Kostelním Vydří. Zvolil si téma 
příhodné pro dobu postní, již jsme v  tom 
období prožívali, totiž „Hřích a odpuštění“. 

Stále větší zájem přitahuje modlitba 
za úrodu spojená s žehnáním polí a zahrad, 
na kterou jsme se vydali v Koněšíně k „vý-
ročnímu“ kříži republiky a ve Valči k třebe-
nické kapličce. V polovině května jsme měli 
příležitost zúčastnit se diecézního setkání 
mládeže s  biskupem, které se letos usku-
tečnilo v  nedaleké Třebíči. Všechny naše 
farnosti byly mladými lidmi hojně zastou-

peny. Stejně tak slavnost Božího Těla tak, 
jak se prožívala v dobách již minulých, tedy 
procesím ke čtyřem oltářům, jsme společ-
ně prožívali v  Dalešicích za  stále hojnější 
účasti ministrantů, družiček i věřících – ne-
jen jim patří veliké poděkování. Boží Tělo 
se vždy těšilo veliké úctě, a zvláště na ves-
nicích patřilo mezi nejdůležitější okamžiky 
celého roku, do nichž se zapojila takřka celá 
obec. Důležitým dnem také byla poslední 
neděle v květnu, v niž jsme směli opět prožít 
velikou slavnost prvního svatého přijímání 
pěti děvčat.

Jednou z  největších událostí uplynulého 
roku se stala farní pouť malé skupinky far-
níků do  Věčného města – hlavního města 
Itálie – i  do  Vatikánu – srdce života círk-
ve. Společně jsme měli možnost navštívit 

ta nejdůležitější místa spojená s  životem 
apoštolů sv. Petra a Pavla, nad jejich hroby 
byly vystavěny dva největší římské chrámy, 
a  mnoho dalších světců, zvláště těch „na-
šich“ – sv. Cyrila a  Metoděje, sv. Václava, 
sv. Vojtěcha, sv. Jana Nepomuckého, bl. 
Marie Restituty Kafkové. Navštívili jsme 
ta nejvýznamnější architektonická místa 
sahající historií vzniku od  současnosti až 
do starověkých dob, slavili jsme bohosluž-
by v papežských bazilikách, či ve starokřes-
ťanských katakombách. Využili jsme také 
příležitosti zúčastnit se generální audience 
s  papežem Františkem na  svatopetrském 
náměstí, kde jsme měli možnost být sva-
tému otci skutečně nablízku. Zážitků bylo 
ještě mnoho dalších, více snad při osobních 
setkáních… 

Letní měsíce vymezené poutěmi – ke sv. 
Cyrilu a  Metoději v  Třebenicích na  začát-
ku července a  ke  sv. Bartoloměji (patronu 
koněšínské farnosti) v  závěru prázdnin 
– věnujeme přípravě a  průběhu tradič-
ních táborů na  táborové základně Junior 
ve  Štítarech a  cyklopouti v  závěru srpna. 
Nejen tábor pro rodiny byl v letošním roce 
ve  znamení dešťů, déšť nás potrápil také 
při organizaci některých podzimních akcí. 
Úspěšný tábor pro menší děti ovlivnila 
negativně snad jen přítomnost bodavého 
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hmyzu a  s  tím spojená návštěva zásahové 
jednotky hasičů, kteří museli zlikvidovat 
hnízdo sršní pod střechou jedné z  chatek. 
Celotáborová hra nesená příběhem Hobita 
Bilba a  jeho velkých dobrodružství v  dru-
žině trpaslíků byla pozváním všem účast-
níkům vydat se na podobná dobrodružství 
ve stopách Ježíše. 

Cílovou destinací cyklopoutě se pro tento-
krát staly jihočeské Slavonice, rodiště naše-
ho pana faráře. Přespání pro poutníky bylo 
zajištěno v  klášteře premonstrátů v  Nové 
Říši. Ve  Slavonicích jsme navštívili poutní 
kostel Božího Těla, jenž si v  letošním roce 
připomínal výročí 745 let od zázraku, kte-
rý se na místě současného kostela odehrál. 
Společné mše svaté se slavonickými farníky 
se zúčastnil také zástup našich farníků, kte-
ří přicestovali osobními auty nebo objed-
naným autobusem. Místní pan farář nám 
poté nabídl zázemí na slavonické faře, kde 
jsme společně poobědvali připravené řízky 
s chlebem. Odvážlivci se vyšplhali na ochoz 
věže farního kostela a po společné prohlíd-
ce interiéru kostela a  vynikající zmrzlině 
na  slavonickém náměstí jsme se vydávali 
na zpáteční cestu. Poutníci jedoucí autobu-
sem se měli možnost podívat ještě do pout-
ního kostela Panny Marie Montserratské 
u  Cizkrajova, kde proběhla společná mod-
litba růžence. Rozloučení s  prázdninami 
pár dnů poté na faře v Dalešicích bylo hojně 
zastoupeno účastí dětí i dospělých. Pro děti 
připravili farníci stanoviště s úkoly, na do-
spělé po  setmění čekalo promítání videa, 
fotografií a  osobní svědectví pana doktora 
Dušana Pipka z  jeho mise v  české nemoc-
nici v  africké Keni. Tuto nemocnici jsme 

pak podpořili z výtěžku misijního jarmarku 
v měsíci říjnu částkou 62.000,- Kč!

Už bylo zmíněno, že déšť ovlivnil některé 
podzimní akce. Předně to byla oslava va-
lečské pouti v polovině měsíce září. Poutní 
mše svatá v  neděli 15. září proběhla bez 
omezení, jen za  menší účasti věřících. Po-
zvání ke  slavení poutní mše svaté přijal 
P. Antonín Špaček, který v 90. letech minu-
lého století působil ve Valči jako farář. Mož-
nost srdečných setkání po letech a mnohé-
ho vzpomínání tak byla na obou stranách.

Déšť překazil také tradiční drakiádu 
na začátku října. Náhradní termín o posled-
ním říjnovém víkendu byl sice poznamena-
ný nižší účastí široké veřejnosti a především 

nefoukal téměř žádný vítr, takže rodiče měli 
co dělat, aby draky zvedli alespoň trochu 
od země, ale přesto to byl krásný společný 
čas, zvláště pak na  farním dvoře a  v  klu-
bovně, kde byly pro děti připravené tvořivé 
dílny. V měsíci říjnu jsme prožívali ještě dvě 
důležité události. Předně slavnost biřmová-
ní udělovaného v dalešickém farním kostele 
brněnským biskupem Pavlem Konzbulem 
byla skutečnou slavností, na niž se připra-
vovali nejen samotní biřmovanci, kterých 
bylo dohromady z našich farností jedenáct, 
ale celý okruh dalších lidí ochotných při-
ložit ruku k dílu, abychom společně našim 
biřmovancům připravili zážitek, na  který 
se nezapomíná a z něhož budou moci čer-
pat po celý život. Doufám, že tomu tak v je-
jich případě bude. K  našim biřmovancům 
se přidali ještě čtyři mladí lidé z  farnosti 
Jinošov. Poslední nejvýraznější událostí 
tohoto roku byl florbalový turnaj pořádaný 
v den státního svátku 28. října v tělocvičně 
základní školy ve  Valči. Turnaje se zúčast-

nilo celkem jedenáct týmů, které soupeřily 
ve třech kategoriích. Hra probíhala v duchu 
fair play, a  přestože pohár vítězů mohly 
pozvednout jen některé týmy, na  všechny 
vedle sportovního zážitku čekaly také při-
pravené odměny.

Každá z výše uvedených událostí je příle-
žitostí k díkůvzdání, především toto „díky“ 
patří všem, kteří vytvářejí zázemí jednot-
livých akcí a  jsou často jejich navenek ne-
viditelnou a  přeci pro hladký průběh ne-
postradatelnou součástí. Díky tedy všem! 
Máme-li o vánocích především zakusit Boží 
lásku, která přivedla Božího Syna na tento 
svět, přijměte pozvání k  živému betlému, 
abychom si osvěžili, jak se to tehdy vlast-

ně odehrálo. Uskuteční se tradičně 25.12. 
v 16:00 u valečského kostela.

P. Štěpán Trčka,  
duchovní správce farnosti

Vánoční bohoslužby: 
24. 12. 	(Půlnoční mše svatá) v 20:00 hod, 
25. 12. 	(Boží hod vánoční) v 8:00 hod, 
26. 12. 	(sv. Štěpána) v 9:30 hod, 
31. 12. 	(silvestrovská mše) v 17:00 hod, 
1. 1. 	 (Nový rok) v 8:00 hod.

Nejdůležitější termíny akcí v roce 2025:
11. 1. 	 Tříkrálová sbírka
20. 4. 	 Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 
	 (Velikonoce)
5. - 12. 7.	 Tábor pro rodiny s dětmi Štítary
20. - 26. 7. 	 Tábor pro menší děti Štítary
Srpen 2025 	 (závěr) Cyklopouť
14. 9. 	 Pouť ve Valči
Říjen 2025 	 Drakiáda ve Valči
19. 10. 	Misijní jarmark
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Odpadové hospodářství v naší obci
Pojďme všichni třídit odpad: Klíč 
k udržitelné budoucnosti naší ves-
nice
V  naší vesnici máme štěstí, že žijeme ob-
klopeni krásnou přírodou a  klidným pro-
středím. Abychom tuto krásu uchovali i pro 
budoucí generace, je důležité, abychom 
všichni přispěli svým dílem k  ochraně ži-
votního prostředí. Jedním z  nejjednoduš-
ších a nejúčinnějších způsobů, jak toho do-
sáhnout, je třídění odpadu.

Proč je třídění odpadu důležité?

Třídění odpadu je klíčové pro snižování 
množství odpadu, který končí na  sklád-
kách, a  pro podporu recyklace materiálů, 
které mohou být znovu použity. Recyklací 
šetříme přírodní zdroje, snižujeme spotře-
bu energie a přispíváme k ochraně přírody. 
Kromě toho třídění odpadu pomáhá snižo-
vat znečištění ovzduší a vody.

Jak můžeme třídit 
odpad v naší vesnici?
Naše vesnice nabízí několik možností, jak 
efektivně třídit odpad. Na různých místech 
jsou k dispozici kontejnery na papír, plasty, 
sklo, kovový a biologický odpad. Každý z nás 
může snadno přispět tím, že doma vytvoří-
me systém třídění a budeme do kontejnerů 
umisťovat odpad podle jeho druhu.

Společné úsilí pro velký dopad

Třídění odpadu je jednoduché, ale jeho do-
pad je obrovský. Když se každý z nás zapojí, 
můžeme výrazně přispět k ochraně životní-
ho prostředí a vytvořit čistší a zdravější ves-
nici. Kromě toho můžeme inspirovat i další 
komunity v  našem okolí, aby následovaly 
náš příklad.

Vyzýváme k akci!

Pojďme všichni společně udělat krok smě-
rem k  udržitelné budoucnosti. Začněme 
tím, že budeme třídit odpad a povzbuzovat 
k  tomu i  naše sousedy. Společně můžeme 
dosáhnout toho, aby naše vesnice byla pří-
kladem ekologické odpovědnosti a místem, 
kde se bude dobře žít.
Pamatujme, že každý malý krok se počítá. 
Tak pojďme všichni třídit odpad a přispěj-
me k lepší budoucnosti pro nás i naše děti!

Nové RE-USE centrum 
za prodejnou COOP
Co je to RE-USE?
Anglický termín re-use přeložíme nejspíš 
jako znovupoužití. Naši předkové tento pří-
stup znali a  používali. Nenutila je k  tomu 
žádná ochrana životního prostředí, eko-
logie nebo bruselské směrnice. Nutilo je 
k  tomu něco, o  co pozvolna přicházíme. 

Rozum. Lepší, než něco vyhodit, je použít 
to znovu nebo tomu prodloužit životnost. 

Znovu používání je pro tzv. životní pro-
středí, cirkulární ekonomiku nebo jakou-
koli jinou aktivitu, která má vést ke snížení 
množství odpadů a  mrhání materiály, ten 
nejzásadnější význam. Bližší informace 
k našemu RE-USE centru jsou na interne-
tových stránkách obce.

Příjem a výdej věcí probíhá každý čtvrtek 
od 15:00 do 16:00 hod nebo po telefonické 
domluvě, tel.: +420 776 086 835.

Příklady špatného třídění odpadů v naší 
obci a nepořádek v RE-USE centru:

Jan Novák

Koryto Plešického potoka
V  měsíci srpnu se podařilo vy-
čistit koryto Plešického poto-
ka v  úseku cca 350 m pod ČOV 
směrem k  Plešicím. Potok byl 
dlouhodobě zanešený a  voda se 
rozlévala po  březích, kde se vy-
tvořil močál a okolní pole nebylo 
možné obdělávat. Dnes už voda 
teče kudy má. 

Velké díky patří i  majitelům, 
kteří vlastní okolní pozemky. 
Jejich souhlas s  uložením pře-
bytečného materiálu z  potoka 
na  přidružené parcely ušetřil 
nemalou finanční částku, kterou 
bychom museli zaplatit za odvoz 
výše zmíněného materiálu.

Věra Hotová
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Veřejná prostranství
V letošní roce byla opravena některá místa 
veřejných prostranství v obci. Podoba těch-
to prostor má vliv na kvalitu života a spo-
kojenost obyvatel. K finanční podpoře pro-
měny veřejných prostranství přispěl Kraj 
Vysočina částkou 150 tis. Kč, konkrétně se 
jedná o program Obnova venkova Vysočiny. 

Prvním místem byl velkoobjemový kon-
tejner na  návsi, pod kterým byla zpevně-
na plocha. Při dešti bylo okolí kontejneru 
podmáčené a špatně dostupné. Podklad byl 
zpevněn zámkovou dlažbou a nyní občané 
mohou snadněji uložit zeleň do kontejneru. 

Dalším místem byl chodník před pro-
dejnou COOP, který se podařilo opravit. 
Místo bylo doplněno lavičkami. I navazující 
záhon dostal novou podobu, kde by měly 
okrasné rostliny nakvétat postupně od jara 
až do podzimu. 

Jedná se o  místa, které jsou viditelnou 
vizitkou obce a je na každém, jak ohodnotí 
nový vzhled.

Věra Hotová

Modernizace prodejny COOP: 
Investice do vytápění a energetické účinnosti
V letošním roce jsme v naší prodejně COOP 
realizovali několik klíčových investic, které 
nejenže zlepšují komfort našich zákazníků 
a zaměstnanců, ale také reagují na nové po-
žadavky týkající se ekologických standardů 
a energetické účinnosti.

Jedním z hlavních důvodů pro tyto změ-
ny byly nové legislativní požadavky na kot-
le na tuhá paliva. Byli jsme nuceni ukončit 
vytápění prostřednictvím starého kotle 
na  uhlí, což nás vedlo k  hledání ekologič-
tějších a  efektivnějších řešení. Rozhodli 
jsme se investovat do moderní klimatizační 

jednotky, která doplní již existující klima-
tizační zařízení v prodejně. Tato vylepšení 
nám umožní efektivní vytápění a  zároveň 
přispějí k  lepší regulaci teploty v  průběhu 
celého roku.

Abychom dále minimalizovali tepel-
né ztráty a  zlepšili energetickou účinnost 
naší prodejny, zrealizovali jsme na  konci 
listopadu výměnu všech vstupních dveří 
za nové, které lépe izolují a zabraňují úniku 
tepla. Tato investice nejen zvýší pohodlí na-
šich zákazníků při nákupech v chladnějších 
měsících, ale také sníží provozní náklady 

spojené s  vytápěním. Tyto investice nava-
zují na  již zrealizované zateplení stropu 
z roku 2023.

Jsme hrdí na  to, že můžeme přispívat 
k  ochraně životního prostředí a  zároveň 
zlepšovat nákupní prostředí pro naše zá-
kazníky. Věříme, že tyto změny budou mít 
pozitivní dopad a  přinesou dlouhodobé 
výhody jak pro naši prodejnu, tak pro šir-
ší komunitu. Těšíme se na  vaši návštěvu 
v modernizované prodejně COOP.

Jan Novák



TŘEBENICKÝ	 2/2024� str. 12 zpravodajzpravodaj

Projektová dokumentace Modernizace budovy s nájemním 
bydlením a se sportovním zázemím
Projektová dokumentace na  modernizaci 
budovy na hřišti v Třebenicích je rozdělena 
na tři části:

1.	 Studie nového stavu
2.	 Projekt vč. pravomocného 

povolení stavby

3.	 Dokumentace provádění stavby

Nyní je zpracovaná Studie nového sta-
vu, ve  které se uvažuje s  modernizací su-
terénního podlaží budovy se zázemím pro 
sportovce. V  rámci změny dispozic hor-

ních pater (1.NP, 2.NP) budovy je  návrh 
a  rozmístění bytových jednotek. V  1.NP 
se zázemím se jedná o 3 byty (2x 3+kk; 1x 
2+kk) a  v  2.NP se zázemím budou 3 byty 
(1x 2+kk; 2x 1+kk). Celkem by mělo vznik-
nout šest nových bytů.� Věra Hotová

Volby do Evropského parlamentu,
které jsou každých pět let, se konaly 7. a 8. června 2024.

Výsledky voleb do Evropského parlamentu:

ANO 2011 44 hlasů

SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 28 hlasů

PŘÍSAHA A MOTORISTÉ 13 hlasů

STAČILO!, koalice KSČM, SD-SN, ČSNS 12 hlasů

SPD a Trikolora 11 hlasů

PRO – Jindřicha Rajchla 6 hlasů

Starostové a osobnosti pro Evropu 6 hlasů

Česká pirátská strana 4 hlasy

Demokratická strana zelených 
 – ZA PRÁVA ZVÍŘAT 3 hlasy

Svobodní 2 hlasy

PRO vystoupení z EU 1 hlas

Urza.cz: Nechceme vaše hlasy 1 hlas

SENIOŘI SOBĚ 1 hlas

Strana zelených 1 hlas

Volební účast občanů z našich obcí  
Třebenice, Plešice a Chroustov byla 36 %.

Volby do zastupitelstev 
krajů a Senátu 
parlamentu ČR
proběhly 20. a 21. září 2024.

Výsledky voleb  
do zastupitelstev krajů:

ANO 2011 54 hlasů

KDU-ČSL 18 hlasů

STAROSTOVÉ PRO VYSOČINU 14 hlasů

STAČILO! 12 hlasů

Společně se Starosty p. občany 11 hlasů

SPD, Trikolora a PRO 6 hlasů

MÁ VLAST ČECHY MORAVA SLEZSKO 5 hlasů

PŘÍSAHA občanské hnutí 4 hlasy

Sociální demokracie 4 hlasy

Nezávislá kandidátka 3 hlasy

Česká pirátská strana 1 hlas

DSZ ZA PRÁVA ZVÍŘAT 1 hlas

Volební účast občanů z našich obcí  
Třebenice, Plešice a Chroustov byla 37 %.

Volby v roce 2024

Zároveň se konaly volby do Senátu parlamentu ČR a to ve dvou kolech. Prv-
ní v termínu 20. a 21. září a druhé o týden později 27. a 28. září.
Výsledky z 1. kola:
Žáková Hana (STAN) 53 hlasů
Ryba Drahoslav Ing. (ANO) 37 hlasů
Růžička Luděk Mgr. 
(MÁ VLAST ČMS)

11 hlasů

Lhotský Václav 
MUDr. (SPD+Trikolora)

9 hlasů

Turánek Jaroslav prof. 
RNDr. CSc., DSc. 
(Švýcarská dem.)

9 hlasů

Chňoupek Petr (MZH) 7 hlasů
Ryšavý Zdeněk (SOCDEM) 4 hlasy

Volební účast občanů z našich obcí  
Třebenice, Plešice a Chroustov byla 37 %.

Výsledky z 2. kola:
Žáková Hana 
(STAN)

43 hlasů

Ryba Drahoslav 
Ing. (ANO)

40 hlasů

Volební účast občanů z na-
šich obcí Třebenice, Plešice 
a Chroustov byla 22 %.

Děkuji oběma volebním komisím. Celý průběh voleb byl bez problémů 
a bez chyb. Doufám, že v příštím roce se opět občané zhostí této funkce, 
tak jak to bylo dosud.� Věra Hotová
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Projektové dokumentace na místní komunikace a chodníky
V současné době jsou objednané projekto-
vé dokumentace na zbudování nové komu-
nikace u  novostaveb směr rybník Brodka 
a nový chodník od budovy obecního úřadu 
směr Plešice. První zmíněný projekt je nyní 
projednáván na  dopravním inspektorátu 
a  u  druhého máme předběžné kladné sta-
novisko od Kraje Vysočina.

Dokončenou projektovou dokumenta-
ci na  komunikaci za  hospodou máme na-
chystanou na realizaci. I projekt na opravu 
chodníků na  hlavní komunikaci „Na  hos-
podách“ je připraven. 

Doufám, že příští rok budou vypsané do-
tace na opravy a zbudování nových komuni-

kací, abychom se mohli pustit do realizace. 
V  letošním roce dotační tituly na  finanční 
podporu téměř žádné nebyly. Pokud se vše 
povede, tak bychom při výstavbě opravili 
i rozbité cesty v přidružených obcích. 

Věra Hotová

Plán investičních a neinvestičních akcí na rok 2025
•	 Prodloužení vodovodu ke stávajícím RD, zbudování nové komunikace a parkovacích 

míst (za hospodou u multifunkčního hřiště v Třebenicích)
•	 Oprava komunikace v Plešicích 
•	 Oprava chodníků na hlavní komunikaci (Na hospodách)
•	 Dokončení projektové dokumentace na vybudování nové komunikace u nových RD (Na Výhoně)
•	 Dokončení projektové dokumentace na doplnění stožárů veřejného osvětlení 

a zbudování chodníku od křižovatky u Obecního úřadu k RD č. p. 146
•	 Získání stavebního povolení na přivaděč a rozvody vodovodu v Plešicích
•	 Realizace přivaděče vody do Plešic
•	 Dokončení projektové dokumentace na rekonstrukci budovy na hřišti k využití bytových prostor
•	 Modernizace prostor v Třebenické hospůdce
•	 Fotovoltaika na budovu prodejny COOP

Přehled přijatých dotací a příspěvků za rok 2024
Poskytovatel: Částka: Určení:

Kraj Vysočina  18.329,- Kč Volby do Evropského parlamentu

Kraj Vysočina 27.347,- Kč Volby do zastupitelstev krajů a Senátu parlamentu ČR

Kraj Vysočina 150.000,- Kč Program obnovy venkova – úprava veřejných prostranství v obci Třebenice

Kraj Vysočina 30.000,- Kč Program Rodinná a seniorská politika

Kraj Vysočina 107.500,- Kč Přenesená působnost – výkon státní správy

Úřad práce 60.200,- Kč Dotace na mzdu zaměstnance

Kraj Vysočina 300.000,- Kč Pořízení hasičského automobilu

Ministerstvo vnitra MV-GŘ-HZS ČR 450.000,- Kč Pořízení hasičského automobilu

Nadace ČEZ 150.000,-  Výsadba dřevin u rybníku Brodka

Kraj Vysočina 226.946,- Kč Zřizování nových oplocenek, drcení klestu

AGROCHEMA, družstvo Studenec 38.000,- Kč Akce pro občany pořádané místními spolky

Komerční banka 400.000,- Kč Úroky z termínovaných vkladů

Přislíbené dotace a příspěvky
Ministerstvo životního prostředí 1.205.372,- Kč Zbudování RE-USE centra a zpevnění plochy za prodejnou v Třebenicích

Kraj Vysočina 30.000,- Kč Seniorská politika obcí
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Plánované kulturní akce
Mezi svátky 2024
27. prosince – Turnaj ve  stolním teni-

se v  kulturním domě v  Třebeni-
cích od 10:00 hod (děti do 15 let), 
od 13:00 hod (dospělí registrovaní 
i neregistrovaní)

27. prosince – Hudební večer s  bývalým 
kytaristou skupiny Puls Mirkem 
Uhlířem (kytara a zpěv) v  Třebe-
nické hospůdce od 19:00 hod

V roce 2025
11. ledna – Myslivecký ples,  

    skupina: FÁZE
1. března – Masopust
22. března – Rodinný karneval
26. března – Cestopisná přednáška 	

      na téma Kuba
12. dubna – Velikonoční tvoření
26. dubna – Setkání dříve narozených
7. června – Dětský den

5. července – Třebenická pouť

Další kulturní, ale i sportovní akce uvede-
me v dalším zpravodaji. Ale už teď se mů-
žete těšit na Lampionový průvod, Vánoční 
tvoření a Rozsvícení vánočního stromu.

Sváteční a zimní  
plavby lodi Horácko

Stolní tenis  2024/2025
Třebenice A: Špaček Jan, Chvátal 
František, Bárta Josef, Vyletěl Petr, 
Vyletěl Pavel, Chvátal Radek, Se-
motam Aleš, Šmarda Josef.

V  soutěži OP I  jsme průběžně 
na 9. místě.
Třebenice B: Kunce Radek, Filipec 
Michal, Ondráček Michal, Bárta 
Jiří, Neterda Radek, Svoboda Ondřej. 

V soutěži OP I jsou průběžně na 10. místě.
Třebenice C: Vyletěl Pavel, Neterda Radek, Svoboda Ondřej, 
Chvátal Radek, Šmarda Josef, Semotam Aleš.

V soutěži OP II jsou průběžně na pěkném 6. místě.
Na malou obec tři týmy jsou obdivuhodným úkazem velkého zá-

jmu o tento sport. Dále bych chtěl vyzdvihnout našeho rekordmana 
v týmu pana Josefa Šmardy. Pravidelně se zúčastňuje Českomorav-
ského turnaje veteránů.

Do nového roku mnoho sportovních úspěchů, ale hlavně to zdra-
víčko a světový mír.� Josef Bárta

Fotbal
Hlavní motivací nové sezóny 2024/2025 bylo získat si suverenitu 
ve skupině a postoupit do vyšší soutěže. Do podzimní části nastou-
pilo naše mužstvo posilněno o nové hráče, kteří nám měli pomoci 
tento cíl naplnit. Nedostatek hráčů se stal minulostí a  na  zápasy 
jsme se pravidelně scházeli v maximálním možném počtu. Vedení 
mužstva na pozici trenéra se ujal Jiří Čtvrtníček, který nám nasta-
vil jistou disciplínu a  organizovanost. Bohužel ani jeden z  těchto 
aspektů nám nezaručil stoprocentní výsledky, v  silné konkurenci 
o  špici tabulky jsme neprokázali pozici leadera a  s  těmito týmy 
ztratili cenné body. Celkově se tak naše mužstvo po půlce sezóny 
nachází na 4. místě. Body jsme těžili zejména z domácích zápasů, 
naopak z venkovních jsme získali pouhých 6 bodů. Přestože na první 
místo v  tabulce aktuálně ztrácíme 9 bodů, soutěž již mnohokrát 
ukázala, že i tento deficit se při dostatečné snaze a štěstí dá v jarní 
části smazat. Náš tým se však musí oprostit od  zbytečných her-
ních chyb, ze kterých pak soupeř trží góly, a naopak být úspěšnější 
v proměňování vlastních šancí. Důležité je neházet flintu do žita, či 
spíše míč do řepky, a nenechat se rozhodit negativními výsledky. 
Hrajeme přece pro radost. Za Horácký klub Třebenice přeji všem 
spoluobčanům a  fotbalovým fanouškům zvlášť pohodové prožití 
svátků vánočních a zachovejte nám přízeň i v příštím roce. Na vi-
děnou při prvním jarním domácím zápase proti Březníku v sobotu 
22. března 2025 od 15:00 hod. 

Tabulka 10. ligy, sk. A mužů OFS Třebíč po podzimní části sezóny 2024/25

  KLUB Z V R P SKÓRE BODY
1 Smrk 12 11 0 1 48:23 33
2 Lipník „B“ 12 9 1 2 49:20 28
3 Náměšť n. O – Vícenice „B“ 12 8 1 3 36:26 25
4 Třebenice 12 8 0 4 41:23 24
5 Valeč „B“ 12 7 0 5 29:26 21
6 Březník 12 6 1 5 41:28 19
7 Dukovany „B“ 12 4 1 7 25:39 13
8 Ocmanice 12 4 1 7 21:38 13
9 Pyšel 12 3 3 6 19:22 12

10 Kralice n. O. 12 3 3 6 25:45 12
11 Slavice 12 3 2 7 26:30 11
12 Hodov 12 2 2 8 16:31 8
13 Budišov – Nárameč „B“ 12 2 1 9 18:43 7

Pavel Vrbka V prosinci je možné vyplout 26. 12. 2024 na Štěpánskou plavbu, 
31. 12. 2024 na Silvestrovskou plavbu a 1. 1. 2025 na Novoroční 
plavbu. Vždy ve 13:00 hodin z přístaviště Kramolín. Délka plaveb 
je cca hodina.

Na setkání se těší Lodní doprava Dalešická přehrada.

Vyplujte s námi
V PROSINCI A V LEDNU

26. 12. Štěpánská plavba
31. 12. Silvestrovská plavba
1. 1.      Novoroční plavba
11. 1.    Tříkrálová plavba 

                    pro Charitu
od 18. 1. každou sobotu

www.dalesickaprehrada.cz
Vyplouváme vždy ve 13:00 hod. z přístaviště Kramolín.
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Selský rozum XXVII
„Tak dlouho se chodí se džbánem pro 

vodu, až se ucho utrhne“.
Věřím, že se nenajde ani jeden čtenář, 

který by toto moudro v  životě neslyšel. 
A nemusí to být vždy jen příběh letitý, který 
se k  takovéto pravdě váže, a ze kterého se 
může leckdo poučit. 

Před mnoha léty, byla to výstavba 120 
bytů. „Kočíroval“ jsem 14 řemeslníků, nej-
různějších profesí, ale také nejrůznějších 
povah. 

Jednou za  mnou přišel jeden zaměstna-
nec s problémem. Ztratily se mu peníze. Byl 
si téměř jistý, že to bylo na  stavbě. Co ale 
s tím, když prý na to přišel až doma a ještě 
až po několika dnech.

Vzpomněl jsem si na  Frantíka, který mi 
kdysi vypravoval, jak usvědčili hospodské-
ho. O něm se říkávalo, že kde může, tam ně-
koho „obere“ a proto se mu říkalo šizuňk. 

A jak?  Zkrátka bankovky, kterými platily, 
si poznamenali.

Od toho dne vždy, když byl na stavbě den 
výplat, jsem všem zaměstnancům z  „vý-
platního sáčku“ opsal čísla větších banko-
vek jejich výplaty. Dovedete si představit 
těch sepsaných čísel. To se opakovalo každý 
měsíc. Ale jedno moudro říká „je lépe mít 
a nepotřebovat, než potřebovat a nemít“.

Po  několika měsících se u  jednoho za-
městnance „ucho utrhlo“.

V den výplaty se opět jedna výplata ztrati-
la. Výplatní sáček se sice našel, ale prázdný.

Svolal jsem všechny zaměstnance 
do  kanceláře a  řekl. „Teď budete jednotli-
vě chodit na šatnu a budete peníze hledat. 
Když je nenajdete, najdu je já“. Samozřejmě 
se peníze nenašly. Znovu jsem všechny svo-
lal do kanceláře a ať si sebou vezmou všech-
ny svoje peníze.

Někteří namítali, že mají peníze navíc, že 
po práci chtějí jít s ženou koupit ledničku, 
jiný zase pračku.

Když byli všichni přítomní, nechal jsem 
postupně vyložit každého jeho peníze 
na stůl a ze svých poznámek jsem četl čísla 
bankovek z jeho výplaty.

Když jsem byl asi u třetího zaměstnance, 
jeden z nich řekl: „já ty peníze mám“.

Ostatní zůstali v kanceláři a jeho jsem po-
slal ať se převleče a jde domů. Potom jsem 
ostatním teprve dal volno. Ale ten dotyčný 
„dostal deku“ druhý den. 

Za  několik dnů ten viník přišel, že by 
chtěl propustit, že tady už s chlapama dělat 
nemůže. Dohodl jsem se i s vedoucím „per-
sonálního oddělení“ a  dohodou s  ním byl 
pracovní poměr ukončen.

Nyní je tu myšlenka a vzpomínka na „se-
lský rozum“.  „Je lepší mít a nepotřebovat“. 
Co takhle doma si poznamenat svoje, ty 
větší, bankovky?

Tak vám přeji, ať to nikdy nebudete po-
třebovat.

HeLe

Významná životní jubilea v roce 2024

70 roků
Palátová Vlasta 24.02.1954 Třebenice

Doležalová Olga 12.04.1954 Třebenice

Ondráčková Jaroslava 16.07.1954 Třebenice

Šildová Miluše 23.08.1954 Chroustov

75 roků
Hanzlová Marie 17.07.1949 Třebenice

80 roků
Chvátalová Marie 16.03.1944 Třebenice

Klíma František 29.09.1944 Třebenice

Mejzlíková Marta 02.12.1944 Chroustov

85 roků
Otoupalová Růžena 18.02.1939 Chroustov

Přihlášení k trvalému pobytu:
Buchal Jan Třebenice 03.05.2024
Jahnová Lenka Třebenice 30.09.2024
Kunce Matěj Třebenice 21.07.2024
Nováková Markéta Chroustov 29.07.2024
Pavlíčková Martina Plešice 21.10.2024
Řezáč Samuel Třebenice 29.02.2024
Řezáčová Lucie Třebenice 29.02.2024
Staněk Jakub Třebenice 12.01.2024
Staněk Tomáš Třebenice 12.01.2024
Staňková Jana Třebenice 12.01.2024
Staňková Kateřina Třebenice 12.01.2024
Staňková Vendula Třebenice 12.01.2024
Šandera Martin Třebenice 09.05.2024
Šandera Ondřej Třebenice 09.05.2024
Šandera Petr Třebenice 09.05.2024
Šanderová Nikola Třebenice 09.05.2024
Žulková Martina Třebenice 21.02.2024
Žulková Mia Třebenice 21.02.2024
Žulková Nela Třebenice 21.02.2024

Odhlášení k trvalému pobytu:
Palátová Pavla Chroustov 17.06.2024
Řezáčová Veronika Chroustov 02.02.2024
Staněk Miroslav Třebenice 24.04.2024
Vošmerová Dominika Třebenice 19.02.2024
Zahálka Šimon Třebenice 24.04.2024
Zahálková Lenka Třebenice 24.04.2024

Obyvatelstvo Třebenic v roce 2024 v číslech
Úmrtí:
Cejpek Josef Třebenice 20.02.2024
Jonáš Jaroslav Třebenice 19.11.2024

Narození:
Buchal Jan Třebenice 03.05.2024
Kunce Matěj Třebenice 21.07.2024
Nováková Markéta Chroustov 29.07.2024
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Úřední hodiny
Pouze ve čtvrtek jsou přítomni starostka obce, místostarosta obce a účetní.

V ostatní dny je přítomna pouze účetní:
Pondělí:
	 7:00	 -	 15:00
Úterý:
	 7:00	 -	 15:00
Středa:
	 7:00	 -	 15:00
Čtvrtek:
	 7:00	 -	 15:00
Pátek:
	 7:00	 -	 15:00

Mobilní aplikace „V obraze“
Chcete být informováni o  aktualitách 
z obecního webu? Chcete mít k dispozi-
ci důležité informace od  obce ve  vašem 
chytrém telefonu? Všechny tyto infor-
mace můžete mít v  mobilní aplikaci –  
V  OBRAZE. Aplikace přináší přehled 
aktualit z  obecního webu, upozorní Vás 

na  nově vložené zprávy, dozvíte se včas 
o pořádaných akcích, můžete si prohléd-
nout fotografie nebo dokumenty vyvěše-
né na  úřední desce. Do  aplikace se ne-
musíte registrovat, neposkytujete žádná 
osobní data.

Jaké informace v aplikaci najdete?
•	 pozvánky na akce
•	 fotogalerie
•	 aktuality
•	 záznamy z úřední desky

Co k aktivaci aplikace potřebujete?
•	 mít chytrý telefon nebo tablet s ope-

račním systémem Android či iOS
•	 přístup na internet

Čtvrtek:

	 7:30	 -	 9:30	

			  (starostka, účetní) 

	 14:30	 -	16:30	

			  (starostka, místostarosta)


